



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 января 2021 года, № 4 (7753)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В сегодняшней сложной обстановке главной задачей должно стать последовательное продолжение начатых в стране комплексных реформ, наших уверенных шагов на пути построения нового Узбекистана.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Информационное сообщение

об одиннадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



6 января 2021 года в городе Ташкенте состоялось одиннадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств и представители средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ганзила Нарбаева.

Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире на официальном веб-сайте Сената и его страницах в социальных сетях, а также на телеканалах «Узбекистан 24» и «UzReport».

Членами Сената обсуждены пять вопросов, в том числе три закона. В ходе пленарного заседания сенаторы рассмотрели вопрос о приоритетных задачах, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.

Отмечалось, что в Послании Олий Мажлису Президент подробно остановился на проведенной в прошлом году работе, достигнутых результатах и важных задачах на текущий год. Особенно важно, что в 2020 году, по оценке ряда международных организаций, Узбекистан вошел в ряд немногих стран, сохранивших положительный рост, несмотря на трудные условия, вызванные пандемией и стихийными бедствиями.

Таким образом, в Послании Президент определил основные направления дальнейшего развития государства и общества, ряд приоритетных задач органов государственной власти и управления всех уровней, в частности, верхней палаты Олий Мажлиса.

НС В МИРЕ О НАС

Взгляд из ФРГ: Узбекистан играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов

Федеральное агентство по экономическому развитию ФРГ и Представительство германской экономики в Центральной Азии совместно выпустили новую иллюстрированную брошюру «Uzbekistan in Zahlen 2020» («Узбекистан в цифрах-2020»).



«Данная публикация выходит в шестой раз. Задача редакции — представить Узбекистан как перспективного экономического и торгового партнера, используя макро- и социально-экономические данные, привлечь внимание читателей на этот открывающийся и динамично развивающийся рынок будущего», пишет автор издания Йенс Уве Штробах.

Он представил подробный анализ экономических, финансовых, социальных и других показателей развития Узбекистана, а также инвестиционные возможности республики.

«Волна либерализации и реформ, начавшаяся в 2017 году после многих лет изоляционистской политики в Узбекистане, не ослабевает, несмотря на проблемы, связанные с кризисом коронавируса и изоляцией. Самая густонаселенная страна Центральной Азии сегодня превратилась в важный региональный экономический центр с широким спектром отраслей и услуг», — отмечает Йенс Уве Штробах. — Но в течение многих лет Узбекистан недостаточно использовал свои ресурсы для динамичного и устойчивого развития. Причинами этого были экономическая политика, направленная на независимость от импорта, слабый частный сектор в определяющих структурах, сложная бизнес-среда и слабо развитое региональное сотрудничество».

Подчеркивается, что сегодня, спустя четыре года после прихода к власти Шавката Мирзиёева, всеобъемлющие реформы экономической либерализации и открытия рынков приносят свои плоды.

Немецким компаниям рекомендуется изучить возможности участия и потенциал сотрудничества, которые предлагаются на развивающемся рынке прямо сейчас. Акцентируется внимание на том, что многие направления бизнеса еще не заняты. Немецкие машины и оборудование и не менее разнообразный сервис услуг пользуются традиционной хорошей репутацией в республике. И что не менее важно, экономика Узбекистана, курс политической либерализации и реформ в трудный 2020 год оказались в высшей степени антикризисными.

Заметный прогресс наблюдается в возрождении регионального экономического сотрудничества между центральноазиатскими республиками СНГ. Торговля между узбекскими компаниями и партнерами в соседних странах СНГ увеличилась с 2017 года вдвое — до 5,2 миллиарда долларов США в 2019 году, констатирует автор. С казахстанскими, кыргызскими, таджикскими и туркменскими компаниями реализуются совместные проекты в области сельского хозяйства, сельскохозяйственного машиностроения и автомобилестроения, в транспортной отрасли и в производстве электроэнергии с помощью гидроэнергетики.

«Узбекистан, который раньше препятствовал приграничному сотрудничеству, сегодня играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов», пишет автор.

С учетом соседнего Афганистана общий объем регионального рынка составляет 111 миллионов человек. Узбекистан, Туркменистан и Казахстан ежегодно доставляют в ИРА товары на сумму до 1,5 миллиарда долларов США.

Вызванный пандемией кризис сильно ударил по экономике Узбекистана, как и по многим другим экономикам мира. Тем не менее ни международные наблюдатели, ни правительство Узбекистана не ожидают снижения общего объема производства в 2020 году в целом. Наоборот, ожидается небольшой реальный рост около 1,5 процента, и в то же время прогнозируют заметное оживление в 2021 году с увеличением экономического роста примерно на пять-шесть процентов.

НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В преддверии важного политического события

Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Заседание вел председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов.

В повестку дня вошли вопросы дальнейшего совершенствования работы важной демократической структуры. Были обсуждены рекомендации Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) по наблюдению за выборами, проведенными в Узбекистане 22 декабря 2019 года, результаты деятельности ЦИК во второй половине 2020 года и план работы на нынешний год, а также утвержден ряд проектов положений по дальнейшему совершенствованию деятельности комиссии.

Несмотря на охватившую мир пандемию, Центральная избирательная комиссия планомерно работала в прошлом году. В текущем же состоится важное политическое событие в жизни страны — президентские выборы. В связи с этим Центральная избирательная комиссия уже приступила к их организации, чтобы провести на высоком уровне на основе национального законодательства и общепризнанных международных демократических принципов. Важно применить в национальном избирательном законодательстве и на практике приобретенный в ходе прошедших выборов опыт и приемлемые рекомендации международных наблюдателей.

В итоговом отчете полной миссии Бюро ОБСЕ, наблюдавшей за парламентскими выборами, прошедшими под девизом «Но-

вый Узбекистан — новые выборы», признан ряд позитивных изменений в национальной избирательной системе страны. В частности, особо отмечено, что проведение выборов основывалось на усовершенствованном законодательстве при прозрачности процесса и свободном выражении мнений. Даны рекомендации по продолжению работ в данном направлении.

Решением ЦИК утвержден план мероприятий и определены задачи по всестороннему изучению изложенных в отчете рекомендаций и реализации приемлемых.

Принято решение по утверждению положений о секретариате и пресс-службе Центральной избирательной комиссии. Пресс-служба будет осуществлять деятельность в качестве самостоятельного отдела, непосредственно подчиняющегося председателю

Центральной избирательной комиссии. При освещении в средствах массовой информации мероприятий, организуемых ЦИК, она должна обеспечить открытость и прозрачность деятельности, тесно взаимодействовать с секретариатом.

Утверждено положение о журнале «Узбекистан Республикаси Марказий сайлов комиссияси Ахборотномаси — Вестник Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» и состав его редакционной коллегии, а также проекты положений о ведомственном архиве Центральной избирательной комиссии, экспертной комиссии по установлению ценности документов и передаче их на постоянное хранение.

Пресс-служба Центральной избирательной комиссии.

ПОСЛАНИЕ: школьное образование

В этом году из бюджета будет выделено 2 трлн сумов на строительство 30 новых школ, ремонт и улучшение материально-технической базы 320 школ.

В ближайшие годы на внедрение единой системы «электронного образования» будет направлено 250 млрд сумов.

Для обеспечения достойной оплаты труда в региональные фонды стимулирования работников народного образования будет направлено 330 млрд сумов. Размер доплаты за классное руководство более чем 240 000 школьных учителей будет увеличен в 1,5 раза, на это из бюджета предусмотрено дополнительно выделить 400 млрд сумов.



КОРОТКО О ВАЖНОМ

Слово «Народное Слово»

